
卒業生アンケート調査結果 
 １ 調査の目的 

   この調査は、創基７０年を迎えた高知県立大学の卒業生を対象
に、本学での学び・経験等が卒業後のキャリア形成にどのよう
に役立っているか、本学の評価、本学に望むこと等について尋
ね、今後の教育やキャリア支援及び大学評価に活かしていくた
め、平成２７年１０月１日から１１月３０日の期間で実施した。 

２ 調査の方法 
   ＷＥＢアンケートとし、同窓会（しらさぎ会）会報に回答依頼

の文書を同封し、周知を行った。 
紙面による回答を希望する卒業生には、ＦＡＸにより受け付け、
質問書を郵送し、回収を行った。 

３ 回答人数 
   

１２４人 
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Ⅰ 基本的な事項について (1) ～卒業生アンケート調査結果～ 
 

1950年代 

 3 人  

2.42% 

1960年代   

10 人 

8.06% 

1970年代   

18 人  

14.52% 

1980年代   

28 人  

22.58% 

1990年代    

16 人 

 12.90% 

2000年代   

29 人  

23.39% 

2010年代   

20 人  

16.13% 

問１ お住まいの県 問２ 卒業した年月 

関東地方 13人 

10.48% 

中部地方 5 人 

4.03% 

関西地方 14 

人 11.29% 

中国地方 13 

人 10.48% 

四国地方 
（高知県除く） 

 29 人 23.39% 

高知県 42 人 
33.87% 

九州地方 6 人 

4.84% 

不明 2 人 

1.61% 
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～卒業生アンケート調査結果～ 
 

 

1．文学部（国文学科）  

15 人 12.10% 

  2．文学部（英文学科） 

9 人 7.26% 

3.  家政学部（生活科学科）   

4 人 3.23% 

５．家政学部（看護学科）  

  15 人 12.10% 

６．家政学

部（衛生看

護学科） 12 

人 9.68% 

７．家政学部（家政学科）    

10 人 8.06% 

８．家政学部（食物栄養学

科） 8 人 6.45% 

９．家政学部（生活理学科）   

2 人 1.61% 

１０．生活科学部（生活デザ

イン学科） 4 人 3.23% 

１１．生活科学部（健康栄養

学科） 1 人 0.81% 

１２．生活科学部（環境理学

科） 2 人 1.61% 
１３．文化学部（文化学科） 

15 人 12.10% 

１４．看護学部（看護学科）   

9 人 7.26% 

１５．社会福祉学部（社会福

祉学科） 14 人 11.29% 

１６．健康栄養学部（健康栄

養学科） 3 人 2.42% 

１７．無回答 1 人 0.81% 

問３ 卒業した学部・学科 
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Ⅰ 基本的な事項について (2) 



～卒業生アンケート調査結果～ 
 

問４ 現在の職業 

１．会社員  23 人 

18.55% 

２．公務員  24 人 

19.35% 

３．教員 26 人 

20.97% 

４．団体職員     3 人 

2.42% 

５．自営 7 人 5.65% 

６．パート・アルバイ

ト        11 人 8.87% 

7．無職 19 人 

15.32% 

8．その他     10 

人 8.06% 

9．無回答    1 人 

0.81% 
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Ⅰ 基本的な事項について (3) 



～卒業生アンケート調査結果～ 
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36人 

 29.03% 

74人 

 59.68% 

12人 

 9.68% 

1人 0.81% 1人 0.81% 

①幅広い教養が身についた 

72人 

58.06% 

40人 

32.26% 

16人 

 8.06% 

2人 1.61% 

③免許・資格の勉強に役立った 

46人 

29.03% 

59人 

59.68% 

16人 

9.68% 

1人 0.81% 1人 0.81% 

④勉強しやすい 

カリキュラムになっていた 

38人 

30.65% 

67人 

54.03% 

15人 

12.10% 

4人 

 3.23% 

⑤学習意欲がわく授業が多かった 

75人 

 60.48% 
人 31.45% 

8人  

6.45% 

1人 0.81% 1人 0.81% 

②専門の勉強ができた 

１．非常にそう思う 

２．ある程度そう思う 

３．あまりそう思わない 

４．全くそう思わない 

５．無回答 

問５ 教育内容  Ⅱ 教育内容について (1)  



～卒業生アンケート調査結果～ 
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85人 

 68.55% 

29人 

 23.39% 

7人 

 5.65% 

2人  

1.61% 1 人 0.81% 

①少人数による丁寧な指導が受けられた 

77人 

 62.10% 

29人 

 23.39% 

16人 

 12.90% 

1人 0.81% 1 人 0.81% 

②教員に気軽に質問や相談ができた 

１．非常にそう思う 

２．ある程度そう思う 

３．あまりそう思わない 

４．全くそう思わない 

５．無回答 

61人 

 49.19% 

40人 

 32.26% 

21人 

 16.94% 

1人 0.81% 1 人 0.81% 

③教員との交流が多かった 

36人 

29.03% 

52人 

41.94% 

30人 

24.19% 

5人 

 4.03% 
1 人 0.81% 

④学生生活の支援体制が 

充実していた 

35人 

28.23% 

49人 

39.52% 

34人 

27.42% 

5人 

 4.03% 
1 人 0.81% 

⑤就職活動の支援体制が 

充実していた 

問６  教員の指導・
支援や関わり 

Ⅱ 教育内容について (2）  



～卒業生アンケート調査結果～ 
 

7 

26人 

 20.97% 

34人 

 27.42% 

47人 

 37.90% 

16人 

 12.90% 

1 人 0.81% 

①地域社会との交流活動を行うことができた 

14人 

 11.29% 

19人 

 15.32% 

47人 

 37.90% 

43人  

34.68% 

1 人 0.81% 

②国際的な交流活動を行うことができた 

１．非常にそう思う 

２．ある程度そう思う 

３．あまりそう思わない 

４．全くそう思わない 

５．無回答 

40人 

 32.26% 

35人 

 28.23% 

35人 

 28.23% 

13人 

 10.48% 

1 人 0.81% 

③充実した課外活動（サークル活動） 

を行うことができた 

32人 

 25.81% 

41人 

 33.06% 

39人 

 31.45% 

11人 

 8.87% 

1 人 0.81% 

④学習面での施設・設備が充実していた 

問７ 交流活動や
施設・設備 

Ⅱ 教育内容について (3）  



～卒業生アンケート調査結果～ 
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45人 

 36.29% 

51人 

 41.13% 

22人 

 17.74% 

5人 

 4.03% 
1 人 0.81% 

①職務に関する豊富な専門知識 

33人 

 26.61% 

63人 

 50.81% 

25人 

 20.16% 

2人 

 1.61% 1 人 0.81% 

②専門分野を超えた幅広い知識や一般教養 

１．大変習得できた 

２．ある程度習得できた 

３．あまり習得できなかった 

４．習得できなかった 

５．無回答 

53人 

 42.74% 

人 34.68% 

人 19.35% 

3人 

 2.42% 

1 人 0.81% 

③積極性・チャレンジ精神 

28人 

22.58% 

48人 

38.71% 

38人 

30.65% 

9人 

7.26% 

1 人 0.81% ④統率力・リーダーシップ能力 

問８  能力・技術・
知識等の習得 

Ⅱ 教育内容について (4）  



～卒業生アンケート調査結果～ 
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28人 

 22.58% 

46人 

 37.10% 

37人 

 29.84% 

12人 

 9.68% 

1 人 0.81% 

⑤口頭での表現力（プレゼンテーション能力） 

１．大変習得できた 

２．ある程度習得できた 

３．あまり習得できなかった 

４．習得できなかった 

５．無回答 

42人 

 33.87% 

54人 

 43.55% 

22人 

 17.74% 

5人 

 4.03% 
 1 人 0.81% 

⑥課題を発見し、解決する力 

13人 

 10.48% 

14人 

 11.29% 

57人 

 45.97% 

39人 

 31.45% 

1 人 0.81% 

⑦語学など国際化への対応能力 

Ⅱ 教育内容について (5）  
問８  能力・技術・
知識等の習得 



～卒業生アンケート調査結果～ 
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１.はい  

 109人 

87.90% 

２.いいえ   

15 人  

12.10% 

１．教員免許（国語）   

19 人 8.33% 

２．教員免許（英語）  

13 人 5.70% 

３．教員免許（養護） 

27 人 11.84% 

４．教員免許（家庭） 

22 人 9.65% 

５．教員免許（栄養）   

2 人 0.88% 

６．教員免許（公民）   

1 人 0.44% 

７．教員免許（理科）   

5 人 2.19% 

８．教員免許（保健）  

11 人 4.82% 

９．看護師 39 人 

17.11% 

１０．保健師 37 人 

16.23% １１．助産師 1 人 

0.44% 

１２．社会福祉士 8 人 

3.51% 

１３．介護福祉士  1 

人 0.44% 

１４．精神保健福祉士 6 

人 2.63% 

１５．栄養士 10 人 

4.39% 

１６．管理栄養士 9 人 

3.95% 

１７．司書 1 人 0.44% 

１８．そ

の他 16 

人 

7.02% 

①取得した資格 

   
・保育士（３）    
・精神保健福祉士（４）   
・管理栄養士（２）    
・ファイナンシャルプランナー（２）  
・介護支援専門員（２）   
・助産師（３）    
・簿記（２）    
・社会福祉士    
・介護福祉士    
・救急救命士  など 

問１０ 卒業後に取得した資格 

Ⅲ 社会人としての知能や能力について(1) 

問９ 本学で取得できる資格を取得しましたか 



～卒業生アンケート調査結果～ 
 

11 

１．役立っている  

115 人 

 92.74% 

２．役立っていない 

 9 人 

 7.26% 

１．講義・授業 91 人 

23.76% 

２．ゼミ 31 人 

8.09% 

３．実習 71 人 

18.54% 

４．サークル活動 38 

人 9.92% 

５．ボランティア活動 

19 人 4.96% 

６．地域活動 15 人 

3.92% 

７．アルバイト 44 人 

11.49% 

８．先輩・友人との交

流 61 人 15.93% 

９．国際交流活動 5 人 

1.31% １０．その他 8 人 

2.09% 

仕事に役立っている（役立った）経験 

Ⅲ 社会人としての知能や能力について(2) 

問１１ 学生時代の経験は現在（あるいは過去） 
の仕事に役立っているか 



～卒業生アンケート調査結果～ 
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１．そう思う 

 60 人 

 48.39% 

２．そう思わ

ない 

 24 人 

 19.35% 

３．わからな

い 

 38 人 

 30.65% 

４．無回答 

 2 人 1.61% 

１．満足している 

106 人  

85.48% 

２．あまり満足し

ていない  

13 人 10.48% 

３.満足していない 

 3 人 2.42% ４．無回答 2 人 

1.61% 

１．非常にそう思う  

55 人  

44.35% 

２．ある程度そう思う 

50 人  

40.32% 

３．あまりそう思わな

い 16 人 12.90% 

４．全くそう思わない 

1 人 0.81% 

５．無回答 2 人 

1.61% 

問１５ その理由 

・少人数で細やかな指導を受けられる 
 
・教員との距離が近くアットホームな 
 環境で専門的知識を身につけられる 
 
               など 

Ⅳ 高知県立大学の評価について 

問１２ 高知県立大学の実社会での 
評価は高いと思いますか 

問１３ 高知県立大学を卒業したことに 
満足していますか 

問１４ 高知県立大学への進学
を周りの方に進めたいですか 



～卒業生アンケート調査結果～ 
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１．よく閲覧する 16 人 

12.90% 

２．ときどき閲覧する 

26 人 20.97% 

３．あまり閲覧したこと

がない 56 人 45.16% 

４．閲覧したことがない 

25 人 20.16% 
５．無回答  

1 人 0.81% 

１．よく知って

いる 19 人 

15.32% 

２．少し知って

いる 14 人 

11.29% 

３．聞いたこと

があるが内容は

知らない 30 人 

24.19% 

４．聞いたこと

がない 60 人 

48.39% 

５．無回答  

1 人 0.81% 

①学生たちの主体的な地域活動を支援する 

教育プログラム「立志社中」プロジェクト 

１．よく知って

いる 21 人 

16.94% 

２．少し知って

いる 21 人 

16.94% 

３．聞いたこと

があるが内容は

知らない 26 人 

20.97% 

４．聞いたこと

がない 55 人 

44.35% 

５．無回答 1 人 

0.81% 

②域学共生 

大学が地域を変える、地域が大学を変える 

問１７ 高知県立大学の①②の取り組みを知っているか 

Ⅴ 現在の高知県立大学について 

問１６ 高知県立大学のホームページを閲覧しているか 



～卒業生アンケート調査結果～ 
 

４ 結果の概要  
   

問１１【学生時代の経験は現在（あるいは過去）の仕事に役立っているか】に
ついて 
 『役立っている』との回答が９２．７４％、 
問１３【高知県立大学を卒業したことに満足していますか】について 
 『満足している』との回答が８５．５％、と高い満足度であった。 

問６－①【少人数による丁寧な指導が受けられた】について 
 特に高い満足度（９１．９％）を得られた。   

問７ー②【国際的な交流活動を行うことができた】及び 
問８－⑦【語学など国際化への対応力】について 
 満足度が低く（問７－②：２６．６％、問８－⑦：２１．７７％）、昨年度
に実施した在学生に対する調査でも同様の結果であった。 

問７－①【地域社会との交流活動を行うことができた】について 
 全体では低い満足度（４８．３％）であったが、２０００年代以降の卒業生
では、７０％以上であった。 

問１６【高知県立大学のホームページを閲覧しているか】について 
 『よく閲覧する』『ときどき閲覧する』との回答が３３．９％と低い結果で
あった。 
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※満足度＝非常にそう思う＋ある程度そう思う 



５-１ 結果を受けての取り組み 
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高知県立大学は、「県民大学」をスローガンとして、地域に根差し、
地域と共に歩む大学を目指している。 
 
それに伴い、平成２５年度には、地域に学び、地域で育つ学生たちの
ための教育プログラム「立志社中」がスタートし、本学の学生たち
は、地域に飛び出して、自分たちで企画・立案・実行しながら地域活
動に参画している。 
 
また、平成２７年度入学生からは、地域学実習を必修化し、学部を横
断した形で、全学生が地域づくりの活動に取り組んでいる。  

～卒業生アンケート調査結果～ 
 

問７－①【地域社会との交流活動を行うことができた】について 
 全体では低い満足度（４８．３％）であったが、２０００年代以降の卒業生
では、７０％以上であった。 



地域を知り、世界を知り、複眼的思考力を育み、よき社会をつくろう
とする志ある学生が、世界から集うキャンパスづくりを目指し、学生
が日常的に国際交流できる環境の整備として、留学生と日本人学生が
相互の交流を深めながらも学業に専念できる、 
 

池国際寮（仮称）の新設を検討中。 
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～卒業生アンケート調査結果～ 
 

５-２ 結果を受けての取り組み 
   

問７ー②【国際的な交流活動を行うことができた】及び 
問８－⑦【語学など国際化への対応力】について 
 満足度が低く（問７－②：２６．６％、問８－⑦：２１．７７％）、昨年度
に実施した在学生に対する調査でも同様の結果であった。 



今回の調査で、「高知を離れて生活しているので、母校の話が何も
入ってこない、県外へもいろいろな情報を発信してほしい」というご
意見をいただいた。 
 

平成２７年度に全面リニューアルした大学ホームページにて、本学の
情報や魅力などを迅速かつ効果的に発信し、より多く閲覧していただ
けるよう取り組む。 
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～卒業生アンケート調査結果～ 
 

５-３ 結果を受けての取り組み 
   

問１６【高知県立大学のホームページを閲覧しているか】について 
 『よく閲覧する』『ときどき閲覧する』との回答が３３．９％と低い結果で
あった。 
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